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I. Aplicar los conceptos de Ondas respondiendo las preguntas planteadas, con responsabilidad.
· Correo de consultas: ralvarezf1@gmail.com
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1. La onda mecánica que se muestra a continuación tarda 5 s en viajar desde X hasta Y, por lo tanto su frecuencia es 

A) 0,2 Hz 


B) 0,5 Hz 


C) 1,0 Hz 


D) 2,0 Hz 


E) 5,0 Hz 

[image: image5.png]


2. El siguiente perfil corresponde a una onda que viaja por un medio elástico. Si el periodo de la onda es 2 s, ¿cuál es la rapidez de propagación de esta onda en ese medio? 

A) 50 m/s 
B) 40 m/s 
C) 10 m/s 
D)   5 m/s 
E)   2 m/s 
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3. La onda que muestra la figura  tardó 20 s en ir desde P hasta Q. La rapidez con la que se propagó fue de 5 m/s entonces, el valor de su longitud de onda es 

A)    0,25 m 
B)    2,00 m 
C)    4,00 m 
D)   50,00 m 
E) 100,00 m 
4. Cuando una onda cambia de medio de propagación, fenómeno que se conoce con el nombre de refracción, permanece siempre constante 

I)  el periodo de oscilación.

II) la longitud de la onda.

III) la frecuencia. 

A) Solo I. 

B) Solo II. 

C) Solo III. 

D) Solo I y II. 
E) Solo I y III.
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5. En la figura se muestran 3 fenómenos que ocurren con las ondas, respecto a esto es correcto decir que el nombre del fenómeno mostrado en 

A) I se llama refracción. 
B) I se llama polarización. 


C) II se llama difracción. 
D) II se llama reflexión. 
E) III se llama difracción. 

6. En una cuerda de largo L se forma una onda estacionaria. Si la onda formada corresponde al     4° armónico es correcto que ésta tiene 

A) 5 nodos. 
B) 5 antinodos. 
C) longitud de onda L/4. 
D) 3 nodos. 
E) longitud de onda 4L. 

7. La intensidad de un sonido está relacionada con 

I) la energía de la onda. 

II) la amplitud de la onda. 

III) la característica del sonido que llamamos sonidos fuertes o débiles. 

Es (son) verdadera(s) 

A) solo I. 
B) solo II. 
C) solo III. 
D) solo I y II. 
E) I, II y III. 

8.    Un sonido X tiene longitud de onda 10 m,  un sonido Y tiene longitud de onda 1 m y un sonido Z longitud 0,1 m. entonces, si se considera la rapidez del sonido en el aluminio como 5000 m/s es correcto que el sonido 
A) Z es ultrasonido.  
B) X no es audible para el humano. 
C) Y es un infrasonido. 
D) Z es audible para el humano. 
E) X es infrasonido. 

9. Si la rapidez del sonido en el aire se aproxima a 300 m/s, ¿cuál es la longitud mínima y máxima, respectivamente, para que una persona joven (con sus oídos sanos) pueda percibirlo?  

A) 0,003 m   

3 m. 
B) 0,015 m 

15 m. 
C) 0,017 m 

17 m. 
D) 0,030 m 

30 m. 
E) 0,034 m 

34 m. 

10. Un objeto tiene una frecuencia natural de 300 Hz, es sometido a distintas frecuencias, de modo que, comienza a vibrar. Respecto de la amplitud de la vibración es correcto que 

A) vibrará con la misma amplitud sin importar la frecuencia a la que es sometido. 
B) si se aumenta la frecuencia desde 0 Hz hasta 1.000 Hz la amplitud aumentará uniformemente. 
C) a 600 Hz su amplitud de vibración es el doble que a 300 Hz. 
D) a 300 Hz se obtiene la mayor amplitud de vibración. 
E) a 100.000 Hz su amplitud será tan alta que el objeto puede romperse. 
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11. Considere que la figura presenta una porción de onda enmarcada exactamente en un cuadrado de 30 cm de lado. De acuerdo a esto, podemos afirmar que la onda tiene 

A) longitud de onda y amplitud de 30 cm.  
B) longitud de onda y amplitud de 15 cm.  
C) longitud de onda 6 cm  y amplitud de 15 cm.  
D) longitud de onda 12 cm  y amplitud de 15 cm.  
E) longitud de onda 12 cm  y amplitud de 30 cm. 

12. Si  = longitud de onda, entonces en una onda estacionaria formada en una cuerda vibrante, la distancia entre dos nodos consecutivos es igual a 

 A)           B) 1/2           C) 3/2            D) 2                E) 1/4 
13. Con respecto al rango de audibilidad que tiene una persona, se presentan varias afirmaciones, elija la correcta 

A) un sonido de 0,5 hz puede ser percibido si se aumenta su intensidad. 
B) ultrasonido significa que el sonido que percibe, viaja más rápido. 
C) una persona a lo largo de toda su vida podrá percibir sonidos de 20.000 hz. 
D) el infrasonido es muy usado en medicina para realizar exámenes de detección. 
E) el sonido con menor frecuencia que percibe una persona tiene una longitud de onda de 17 m en el aire, si v=340 m/s.
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14. La figura  muestra tres pulsos viajando hacia la derecha de la figura, si los pulsos son de igual amplitud y todos viajan a 3 cm/s, entonces después de un segundo se observará lo que muestra la alternativa
15. Una persona investiga la razón por la cual es posible quebrar una copa de cristal mediante la emisión de un sonido. Para estudiar el fenómeno decide variar la velocidad, la frecuencia y el volumen del sonido para lo cual piensa que los factores que pueden variar estas tres características son: 

I) aumentar el número de vibraciones en cada segundo para aumentar la velocidad de la onda. 
II) emitir al mismo tiempo dos señales de igual frecuencia, para así aumentar la frecuencia. 
III) emitir sonidos con mayor energía, para así lograr un aumento en el volumen. 

De las creencias expresadas está(n) equivocada(s) 

A) solo I.  
B) solo II. 
C) solo III. 
D) solo I y II. 
E) solo II y III. 

16. De las siguientes alternativas, elija aquella que no sirve para disminuir la reverberación en una casa.

A) poner muebles de madera. 
B) alfombrar. 
C) poner cortinas. 
D) poner plantas. 
E) poner piso de baldosas. 
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17. Una persona ve una hoja en la superficie del agua, contenida en un estanque, ver figura. La hoja está a dos pasos de él. Decide alejar un poco la hoja para lo cual da un pequeño golpe sobre el agua. La hoja no se mueve, entonces decide 
I) aumentar el número de pequeños golpes sobre el agua. 
II) generar ondas de mayor amplitud en el agua. 
III) usar su mano y empujar el agua hacia delante. 

De los métodos empleados, ¿con cuál(es) de ellos podría alcanzar su objetivo? 

A) Solo I.  
B) Solo II. 
C) Solo III. 
D) Solo I y II. 
E) Solo II y III. 
18. Respecto al sonido es FALSO que 

A) en general viaja más rápido en medios más densos. 
B) al cambiar la temperatura del aire cambiara la velocidad. 
C) no es posible polarizarlo. 
D) en el aire se propaga por compresión y rarefacción de las partículas del medio. 
E) es una onda bidimensional. 

19. Con respecto a las ondas mecánicas, ¿cuál de las siguientes afirmaciones es correcta? 

A) Las tres afirmaciones siguientes son verdaderas. 
B) Si se refractan no cambian de frecuencia. 
C) Si se reflejan cambian de longitud de onda. 
D) Si se interfieren no varían de intensidad. 
E) Si se difractan cambian su longitud de onda. 

20. Una onda sonora que se propaga por el aire con rapidez VS, frecuencia FS y longitud de onda λS, incide en una pared de madera, donde se propaga con rapidez 10VS, frecuencia FM  y longitud de onda λM. Para esta situación, ¿cuál de los siguientes pares de relaciones es correcto? 
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	1. B
	3. D
	5. E
	7. E
	9.   B
	11. D
	13. E
	15. D
	17. C
	19. B

	2. C
	4. E
	6. A
	8. A
	10. D
	12. B
	14. C
	16. E
	18. E
	20. D
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1. Amplitud de onda. (A) 

En una onda transversal, corresponde a la distancia máxima que se puede separar una  partícula del medio que oscila, medida en forma perpendicular a la línea que representa la  posición de equilibrio del medio. Se mide en unidades de longitud, preferentemente el  metro (m). 
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Importante: La amplitud de una onda representa la energía que transporta una onda. La  energía y la amplitud, en este caso, son cantidades directamente proporcionales.

2. Longitud de onda. (λ) 
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Corresponde a la distancia, en línea recta, entre dos puntos de una onda que tienen la  misma posición relativa. Esto ocurre, por ejemplo, entre dos crestas sucesivas, o también  entre dos valles sucesivos. Se mide en unidades de longitud, preferentemente el metro  (m). 
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3. Periodo. (T) 
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Corresponde al tiempo que tarda un punto, del medio donde se propaga la onda, en  completar una oscilación. Se mide en unidades de tiempo, preferentemente el segundo  (s).  También corresponde al tiempo que tarda una onda en propagarse una distancia equivalente a una longitud de onda.
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4. Frecuencia. (f)

La frecuencia corresponde a la cantidad de oscilaciones que ocurren en una unidad de  tiempo. Si la unidad de tiempo es el segundo (s), la frecuencia se mide en Hertz, que se  abrevia Hz. (onda/seg , osc/ seg , 1/seg)   

                                                                           La frecuencia y el periodo, 

                                                                        son magnitudes inversamente
                                                                                      proporcionales.
5. Velocidad de propagación. (v) 
Representa la distancia que recorre una onda en cada unidad de tiempo, se determina  con las relaciones: 

Valor: Libertad   


Actitud: Responsabilidad.


Contenido: Ondas				 Unidad: I




















Objetivos


Capacidad: Razonamiento Lógico.


Destrezas: Aplicar.




















λ (m)= longitud total (m)/ n° ondas 








T (s)= tiempo (s) / n° ondas 








f (Hz)= n° ondas / tiempo (s) 
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